



VERBALE N. 51

COMUNE DI PALERMO
I° CIRCOSCRIZIONE
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 22/05/2020

L'anno duemilaventi, il giorno ventidue del mese di maggio si è adunato, in seduta ordinaria, giusto avviso del Presidente prot. N. 578866 del 30/04/2020 il Consiglio della I Circoscrizione in modalità videoconferenza - mediante collegamento telematico "a distanza" - resta inteso che il luogo della riunione è da intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare n.52.

La pubblicità della seduta verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: <https://www.youtube.com/user/Comunedipalermo1>.

Presiede il Vicepresidente della Prima Circoscrizione Antonio Nicolao. Assiste in qualità di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione.

Alle ore 09,35 il Segretario procede all'appello nominale. Oltre al Presidente risultano presenti i consiglieri: **Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Sorci Salvatore, Tramuto Francesco, Valenti Antonino, Venturella Tiziana e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a nove.**

Vista la presenza del numero legale, il Presidente dichiara aperta la seduta.

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri Valenti, Sorci e Pitarresi. L'aula approva.

Presidente (Nicolao): comunica all'aula che, per sopraggiunti impegni di lavoro, non sarà presente ai lavori l'Assessore Marino, che si scusa ed auspica di essere presente alla seduta del 28/05 p.v..

Tramuto: comunica di avere trasmesso una mozione urgente e vuole sapere se ci sarà una integrazione dell'ordine del giorno di maggio.

Presidente (Nicolao): si riserva di valutare il da farsi, dopo essersi confrontato con il Presidente e con la parte amministrativa.

Presidente (Nicolao): pone nuovamente in trattazione il punto 6 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno - mozione urgente presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto: "Incontro con l'Assessore con delega al turismo". Comunica che è pervenuto un sub-emendamento a firma del consigliere Imperiale, a cui dà la parola per l'illustrazione.

Imperiale: legge il sub-emendamento e lo illustra all'aula. Ritiene generico l'emendamento, presentato dalla consigliera Pitarresi, ed è necessario specificare, a suo avviso, quali operatori del Settore invitare nell'incontro con l'Assessore.

Pitarresi: non trova corretta la forma con la quale l'emendamento è stato presentato, in quanto non è indicato che si tratta di un sub-emendamento ed, inoltre, non ne condivide il contenuto, in quanto l'indicazione analitica di chi può partecipare all'incontro comporta l'esclusione di tutti gli altri operatori del Settore, che potrebbero essere interessati all'iniziativa.

Imperiale: ritiene corretta la formulazione del sub-emendamento e si augura un intervento della parte amministrativa per chiarire la vicenda.

Sorci: non condivide il sub-emendamento del consigliere Imperiale, in quanto si augura che intervenga il maggior numero possibile di attori della crisi.

Il sub-emendamento, a firma Imperiale, viene posto in votazione e viene respinto dall'aula. Votano favorevole Nicolao, Imperiale, Randazzo e Venturella, mentre si astengono Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano.

L'emendamento, a firma Pitarresi, viene posto in votazione e viene approvato dall'aula. Votano favorevole Nicolao, Pitarresi, Sorci, Tramuto, Valenti e Vetrano e Venturella, mentre votano contrario Imperiale e Randazzo.

Alle ore 10,05 viene posta in votazione la mozione, iscritta al punto 6 degli atti ispettivi, e viene approvata all'unanimità.

Alle ore 10,06 abbandona i lavori la consigliera Venturella.

Imperiale: chiede alla Presidenza di comunicare le persone, che parteciperanno all'incontro con l'Assessore, non appena sarà fissato.

Sorci: chiede assieme ai consiglieri Tramuto e Vetrano il prelievo della mozione, presentata dallo stesso ed iscritta al punto n.9 degli atti ispettivi dell'o.d.g., avente ad oggetto: "Incontro con il Dott. Pietro Muratore, fondatore di ALAB".

Il prelievo viene posto in votazione ed approvato all'unanimità.

Sorci: illustra la mozione all'aula, con la quale si intende invitare chi ha creato un'associazione che dà lavoro a molte persone nel centro storico. Vorrebbe che l'invito fosse fatto per lo stesso giorno in cui sarà presente in aula l'Assessore per un utile confronto.

Tramuto: ritiene importante la mozione nel quadro di iniziative, che si stanno assumendo per rilanciare il centro storico. Afferma che con la mozione si vogliono esaminare, anche, i problemi dell'artigianato.

Randazzo: condivide la mozione e ritiene importante l'incontro con l'Assessore al turismo ed il Dott. Muratore.

Imperiale: vuole sapere se si deve prodigare per fare mozioni per fare gli inviti all'incontro con l'Assessore al turismo.

Presidente (Nicolao): comunica al consigliere Imperiale, che può presentare una semplice richiesta alla Presidenza.

Alle ore 10,22 la mozione iscritta al punto n.9 dell'ordine del giorno viene posta in votazione ed approvata all'unanimità.

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto 7 degli atti ispettivi dell'ordine del giorno- mozione urgente presentata dal consigliere Sorci, avente ad oggetto:”Spostamento dei senzatetto in luoghi idonei”.

Sorci: ritiene che chi di competenza debba intervenire sia per aiutare chi si trova in difficoltà perchè non ha un tetto sotto cui dormire, sia per evitare il disagio dei residenti, che si trovano persone che dormono nei marciapiedi antistanti alle loro abitazioni. Afferma come tale situazione sia ancora più grave, a causa dell'emergenza sanitaria in corso ed i residenti temano di essere contagiati.

Valenti: è d'accordo con la mozione e ritiene giusto che le persone in questione possano avere un tetto sotto cui dormire.

Pitarresi: condivide la mozione e ritiene l'intervento urgentissimo. Ricorda, a tal proposito che diversi senzatetto dormono sotto il porticato dell'”Istituto Nautico”. Ha segnalato tale situazione, ma il problema non è stato ancora risolto.

Randazzo: ritiene urgente trovare una soluzione.

Imperiale: Evidenzia come il problema dei senzatetto susciti emozioni, quando sono vittime in episodi di cronaca nera che li riguardano, ma poi, superata l'onda dell'emozione, non si fa nulla per risolvere il problema. Ringrazia la Comunità di S. Egidio e Biagio Conte per l'opera svolta, ma si tratta di strutture ormai sature. Ricorda di avere, ultimamente, chiesto aiuto per una persona in difficoltà alle Attività Sociali del Comune, ma non è stato possibile risolvere il problema.

Alle ore 10,35 la mozione, iscritta al punto n.7 degli atti ispettivi, viene posta in votazione ed approvata all'unanimità.

Alle ore 10,36 il **Presidente Nicolao** dispone la verifica del numero legale ed invita il Segretario a fare l'appello. Risultano presenti, oltre al Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Tramuto e Valenti. Il totale dei presenti è pari a cinque.

Verificata l'assenza del numero legale, vista la presenza di soli cinque consiglieri, il Presidente Nicolao sospende i lavori d'aula e rinvia la seduta di un'ora.

Alle ore 11,36 il **Presidente Nicolao** invita il Segretario a fare l'appello. Risulta presente, oltre al Presidente, solo il consigliere Valenti. Il totale dei presenti è pari due.

Non essendo stato raggiunto il numero legale, il Presidente Nicolao chiude definitivamente i lavori d'aula.

Il Segretario
Dott. Francesco Militello

Il Presidente
Antonio Nicolao